



ПРАВДА москви

30 МАЯ 2023 г. №20(587)

ОРГАН МГО КПРФ

Леонид Зюганов:
Нужна
стабильность!



Бюджетная карусель



Стр. 3



Стр. 2 – Гидра бандеровщины должна
быть задушена!



Стр. 4 – Чему послужит искусственный
интеллект?



Стр. 6 – Битцевский лес:
Лёд тронулся?

Геннадий Зюганов: «Гидра бандеровщины должна быть задушена!»

Публикуют основные тезисы доклада Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова на VI (майском) совместном пленуме ЦК и ЦКРК партии «О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения», полный текст – на сайте МГК КПРФ.

Встречая 100-летие образования СССР, мы сумели напомнить народным массам о грандиозных достижениях социалистической Отчизны. Её масштабные свершения и великие победы вывели наше Отечество в авангард мирового прогресса. Враги советской державы хорошо знали главные источники её успехов. Вот почему в разрушении нашей единой Родины они сделали ставку на антисоветизм и русофобию.

Вступив в борьбу с этим злом, мы возродили нашу партию, сделали КПРФ главной защитницей интересов трудового народа и родной страны.

Так мы определили свои задачи 30 лет назад. Все эти годы мы были верны взятому курсу. Наступает момент оценить сделанное, наметить новые рубежи защиты нашего народа от смертельных угроз, определить место патриотического воспитания в борьбе с нацизмом, за суверенное, социалистическое развитие родной страны.

Важнейшее начало народной жизни

Тысячелетний путь России преисполнен испытаний. Из века в век в патриотических идеях воплощалась неразрывная связь поколений.

Советский патриотизм стал вершиной развития патриотических чувств народов России. Он соединил любовь к Родине с классовым сознанием трудящихся — абсолютного большинства нации. Новая ступень в мировом историческом развитии очистила его от любого намёка на национализм, диалектически соединила с принципами интернационализма. Наша партия настойчиво следует этой прогрессивной политике.

Советский мир поднял культурно-историческое явление нашего мира на невероятную высоту и потому победил самое страшное зло — мировой фашизм. Этот великий подвиг спас мировую культуру от уничтожения, а человечество — от рабства нацизма, от планетарного концлагеря. Национализм был исторически чужд человеку Русского мира. Для советского человека он стал неприемлем в принципе.

Коллективизм лежал в основе Русского и советского мира. К концу 1980-х он стал уступать позиции перед натиском агрессивного индивидуализма. Разгул эгоистических устремлений обернулся «лихими девяностыми» и торжеством криминала.

КПРФ настаивает: смена буржуазной системы социализм неизбежна. И мы предлагаем для этого свою созидающую программу. В её основе — отстранение олигархии от управления экономикой и финансами;

возвращение ключевых отраслей государству; обеспечение продовольственной и технологической безопасности; кадровое оздоровление и очищение госаппарата от тех, кто запятнал себя коррупцией и русофобией; восстановление попранных «реформами» справедливого пенсионного законодательства и всеобщего права на бесплатное, высококлассное образование и здравоохранение.



Программа КПРФ подкреплена убедительным опытом народных предприятий. При нашей поддержке они доказали: опора на социалистические принципы даёт блестящие результаты!

Наши подходы к возрождению страны раскрывают пакет законопроектов в интересах народа. Среди них — закон «Образование — для всех» нобелевского лауреата Ж.И. Алфёрова и самых авторитетных специалистов. Проект закона о «детях войны» призван поддержать тех, у кого фашисты отняли детство, а нынешняя политика отнимает достойную старость. Мы предлагаем защитить трудящихся социально; серьёзно расширить поддержку молодых семей, материнства и детства; преодолеть демографическую катастрофу, в силу которой только за три последних года нас стало меньше на два миллиона.

Настаиваем на оздоровлении избирательной системы. Общество имеет право на защиту от подтасовок. Избирательный кодекс КПРФ способен положить конец провокационной «трёхдневке», авантюрной «электронке» и голосованию «на пеньках». Эти «новшества» «единороссы» проталкивали под предлогом коронавируса. Но Всемирная организация здравоохранения уже объявила о завершении пандемии. Однако издевательство над здравым смыслом продолжается. Мы решительно заявляем: ваши действия прямо способствуют гражданскому расколу и дестабилизации страны в условиях «гибридной войны», объявленной Россией извне.

На нынешнем повороте исто-

рии реализация нашей программы — единственный путь к возрождению и процветанию Родины.

У истоков будущих побед

Слова «Коммунизм — это молодость мира, и его возводить молодым» — замечательный гимн той свежести, которую принёс марксизм. Классики научного коммунизма рассматривали молодёжь, молодых тружеников как движущую силу социальных изменений. Стремление к прогрессу, к саморазвитию, отвага и готовность к испытаниям — эти качества, по мнению Маркса, Энгельса, Ленина, отли-

чились писателей, художников, театральных деятелей нацеливали творческие силы СССР на участие в социалистическом созидании. Патриотическими идеями пронизана классика советского кино.

В условиях развития интернета возрастает роль образов в патриотическом воспитании. Мы обязаны это учитывать, начиная с работы в социальных сетях. Следует взять всё ценное и из советского плакатного искусства. Нам нужно творчески использовать прежний опыт в реалиях «гибридной войны».

Гидра бандеровщины должна быть задушена. Такова принципиальная линия нашей партии. Для победы над абсолютным злом нам необходима твёрдая опора на великую советскую эпоху с её выдающимися свершениями и на общее стремление прогрессивных сил мира одолеть фашизм.

Сделанного на этом пути категорически недостаточно. До коренного пересмотра политики государства ещё далеко. А ведь изобретать эту новую политику не нужно. Она изложена в программе КПРФ по преодолению кризиса, с которой солидарны ведущие специалисты нашей страны. Уверен, что злободневность подходов левопатриотических сил подтвердит и Орловский экономический форум — 2023.

Меры, предлагаемые КПРФ, гарантируют России решение важнейших исторических задач. Эти меры обеспечат переход страны от деградации к ускоренному развитию. Они помогут воспитывать у молодёжи истинный патриотизм, готовность защищать Родину и стойко бороться с фашизмом.

Заботы и усилия партии

В этом году мы отмечаем юбилей возрождения партии. Прошло 30 лет после II учредительно-восстановительного съезда КПРФ. Все эти годы наше братство решало задачу соединения социально-классовой борьбы коммунистов с защитой подлинного суверенитета России.

Всероссийская партконференция 1994 года определила: «Создание союза государственно-патриотических сил — главное условие для вывода России из кризиса, сохранения её культурной самобытности, целостности и суверенитета». Этого принципа мы придерживались всегда.

Решать наши текущие и стратегические задачи на современном этапе позволяет удвоение рядов партии. Готовясь сегодня к 100-летию Ленинского призыва в ряды ВКП(б), мы объявили новый призыв наших сторонников в ряды КПРФ. Нам необходимо повсеместно усилить эту работу.

В 2014 году во весь рост на борьбу против нацизма и бандеровщины поднялся героический Донбасс. С первых дней мы были рядом. В Новороссию отправлено 18 тысяч тонн гуманитарных грузов. Накануне Дня Победы КПРФ направила туда

свой 109-й конвой помощи. В эти же дни мы завершили уникальную акцию, пронеся копию Знамени Победы через 110 городов.

Девять лет назад вместе с Иосифом Кобзоном мы создали движение «Дети России — детям Донбасса». С тех пор мы приняли 13 тысяч детей, прошедших школу патриотизма и интернационализма. Находясь в Подмосковье, они посещают Кремль, ВДНХ, храм Христа Спасителя, места боевой и трудовой славы. Эти ребята учатся настоящей дружбе и солидарности.

В масштабной работе по поддержке Донбасса и других регионов, вернувшихся на историческую Родину, задействованы все наши силы: Президиум и Секретариат ЦК КПРФ, Штаб протестного движения, региональные и местные комитеты партии, наши сторонники, близкие нам средства массовой информации. Делаем всё, чтобы максимально помочь тем, кто сражается с нацизмом и бандеровщиной.

При содействии КПРФ работают: молодёжный центр патриотического воспитания «Добрыйня» в Крыму, организация ветеранов боевых действий и Вооружённых сил «Память» в Марий Эл, военно-исторический клуб «Кудеяр» в Богородицке Тульской области. Их участники задействованы в военно-исторических реконструкциях и «Вахтах Памяти». Организуются оборонно-спортивные игры для подростков «Зарница» и «Орлёнок». Проводятся школьные вечера, посвящённые важным вехам истории.

Ряд комитетов КПРФ включился в поисковое движение, помогая увековечивать память бойцов Красной Армии. Под руководством партийных комитетов осуществляется целый комплекс мероприятий по военно-патриотическому воспитанию.

Благодарим всех, кто поддерживает наши творческие и общественные инициативы! Эта работа помогает органично соединять борьбу за народование и социальную справедливость с традициями истинного патриотизма.

Мы хорошо помним, какую огромную цену заплатил мир за избавление от нацизма в XX веке. Красный флаг над рейхстагом в мае 1945 года — это не только героический факт прошлого. Смысл и значение той Великой Победы обращены в будущее. Они набатом взывают к сердцам новых поколений. Наш народ обязан воспитать этих ребят настоящими патриотами, защитниками Отчизны, стойкими борцами за идеалы братства и справедливости.

Сегодня мы принимаем судьбоносный исторический бой за правду и справедливость, за честный труд, за достоинство человека, против реакции, угнетения и террора! Мы намерены дать решительный отпор бесчеловечным замыслам капитала, порождающего фашизм! Мы готовы доказать, что полную победу над империализмом и войной обеспечивает только социализм!

На нашей стороне правда и справедливость! Победа будет за нами!

27 мая в Подмосковье прошёл VI (майский) совместный Пленум ЦК и ЦКРК КПРФ. Его центральная тема – задачи КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения. В работе партийного форума приняли участие около 500 человек.



До начала Пленума на большом экране для его участников был продемонстрирован документальный фильм о современной пионерии.

«Мы живем в судьбоносное время. Идет священная война. Мы продолжаем святое дело наших отцов и дедов», – сказал на открытии партийного форума Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

Участники Пленума почтили минутой молчания память коммунистов, погибших на территории проведения Специальной военной операции. На большом экране демонстрировались фото Героев-коммунистов.

В Подмосковье прошёл VI совместный Пленум ЦК и ЦКРК КПРФ

Затем Геннадий Зюганов вручил партийные билеты новому пополнению КПРФ и наградил лауреатов Ленинской премии 2023 года.

На несколько часов коммунисты погрузились в огромный комплекс вопросов и проблем, которые стоят перед современным российским обществом. Российские власти могут сколько угодно создавать новые молодёжные организации, выделять на них огромные бюджеты – и не получать никакого эффекта. Советский патриотизм сформировался как закономерный результат победы Великой Октябрьской социалистической революции и успехов Ленинской-Сталинской модернизации. Была создана выдающаяся система советского воспитания в трудовом коллективе, в образовательном процессе, в рядах пионерии и комсомола. Соединение патриотических традиций русской культуры и большевицкого идеала социальной справедливости позволило состояться феномену советского человека. КПРФ сохранила лучший опыт блестящих советских идеологов и педагогов. «Российские коммунисты должны изучать плодотворный опыт советской школы», – подчеркнул Геннадий Зюганов.

С докладом выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков. Лидер Ленинского комсомола подчеркнул, что основной проблемой молодёжи на современном этапе является отсутствие социальных условий, из-за чего более половины россиян в возрасте от 18 до 24 лет склонны к переезду в другую страну и скептически настроены



по отношению к будущему нашей страны. Правящие круги пытаются усидеть на двух стульях: с одной стороны, показывают напускной патриотизм, а с другой, – проявляют ненависть к подлинной истории, которую так старательно драпируют. «Наши ресурсы меньше, но за нами железная теория, правда истории и большая организация – Ленинский комсомол и Коммунистическая партия Российской Федерации», – резюмировал Владимир Исаков.

От Москвы на пленуме выступил Первый секретарь МГК КПРФ Николай Зубрилин и кандидат в члены ЦК, секретарь Московского горкома КПРФ по молодёжной политике Владимир Обуховский, который рассказал о том, какую работу по воспитанию молодёжи ведёт столичное отделение партии. В Москве восемь лет существует пионерская организация. Она насчитывает около 2,5 тысяч человек.

Партия бросила все силы – и идеологические, и материальные – на поддержку Донбасса. С 2014 года туда было отправлено более



сотни гуманитарных конвоев, это почти 18 тысяч тонн гуманитарного груза.

В зале было много участников СВО, а также тех, кто защищает приграничные районы страны. Их вклад Геннадий Зюганов отметил особо. На партийном форуме выступил член КПРФ из Донецкого республиканского отделения, доброволец, участник СВО Вадим Попков. «Я к вам приехал с передовой. Армия не может победить без государственной идеологии. Мы наладили патриотическую работу в нашем полку. Статья ли-

дера нашей партии Геннадия Зюганова «Сражаясь за Русский мир» служит основой для нашей патриотической работы», – рассказал он.

Геннадий Зюганов назвал три главные причины победы над нацизмом и фашизмом: «Это, прежде всего, максимальная мобилизация сил, сплочение общества и освоение новейших технологий. И в этом отношении требуется четкое взаимодействие партий, движений и организаций».

Бюджетная карусель

«Избавляться от поклонников так же сложно, как вытереть пыль на рояле», – сетовала героиня оперетты «Летучая мышь». Избавляться от коррупции в России ничуть не легче: взяточники и казнокрады имеют то же свойство, что и веездущая пыль – по одному не заметны, но вместе способны за крайне небольшой период времени создать полное запустение там, где ещё недавно царили чистота и порядок. И от пыли, и от коррупции нужно вовремя избавляться, но страна велика, и в каждый тёмный уголок не заглянешь...

О ком Соловки плачут

Заглядывать, конечно, пытаются. И метлой правосудия выгонять пыль... то есть казнокрадов в места не столь отдалённые. Но Россия, как известно, душа щедрая и милосердная – потому и творятся на нашей земле самые настоящие чудеса. Вот вам задача: государство выделило на реставрацию Соловецкого архипелага 5 миллиардов рублей. Но в итоге целых 70 объектов культурного наследия, в том числе знаменитый Соловецкий монастырь, денег не дождались. Задание: найти того, кто отправится на Соловки отнюдь не в культурно-туристических целях. И виновный таки был найден! Им оказался заместитель (ныне, разумеется, бывший заместитель) директора государственной охраны культурного наследия Министерства культуры Павел Мосолов. Совместно с проворовавшимся чиновником под суд пошли руководитель центра сохранности объектов культурного наследия Минкультуры Владимир Цветнов и два предпринимателя – Сергей Семиков и Татьяна Магдеева. Дело было открыто ещё в сентябре

2019 года, подозреваемых арестовали, но через какое-то время выпустили из СИЗО под домашний арест. И вот, наконец, Мещанский суд Москвы выносит приговор. Всю компанию подсудимых признали виновными в крупном мошенничестве и хищении 20 миллионов бюджетных рублей, всем четверым назначили сроки заключения – от 2 до 4 лет колонии. Казалось бы, вот оно – торжество справедливости и закона, вор отныне будет сидеть в тюрьме, как и завещал нам Глеб Жеглов. Но не тут-то было. Сразу после оглашения приговора коррупционеры освободили в зале суда и выпустили на свободу – оказалось, что назначенные им сроки уже вышли за время расследования. Основного фигуранта дела, Павла Мосолова, оштрафовали аж на целых 700 тысяч рублей (напоминаем – Следственный комитет обнаружил хищение 20 миллионов) и запретили занимать государственные должности в течение трёх лет. Видимо, придётся господину чиновнику прожить эти три года на оставшиеся от похищенного миллионы. А затем он снова сможет вернуться к привычной деятельности.

Куда пропала пенсия

Нет, это не жалобы чьей-то бабушки. Таким вопросом задаются ФСБ и МВД в республике Ингушетия. Оперативниками было обнаружено, что из Пенсионного фонда России кто-то выкрад целых 2 миллиарда рублей. Таинственным похитителем оказался сам ПФР, вернее, отдельные его сотрудники. Хитрая схема злоумышленников состояла в незаконном перерасчёте пенсий жителей Ингушетии, а затем в обналичивании средств через «Почта Банк». По бумагам значилось, что все пенсии выплачены населению, на деле же деньги уходили в карман преступникам. Задействованными в ОПГ оказались не только сотрудники Пенсионного фонда, но и работники Почты Банка, проводившие операции с липовыми «пенсиями», причём не только в самой Ингушетии, но и в ряде других регионов. Длилось подобное «отмывание» денег на протяжении трёх лет – с 2019 по 2021 год, но занялись им только сейчас. На данный момент «комплекс следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий по документированию коррупционных правонарушений» всё ещё продолжается, а потому судьба задержанных остаётся неизвестной. Но хочется верить, что с ними обойдется строже, чем с господином Мосоловым из Минкультуры.

Не смог предотвратить – возглавь

Именно таким принципом руководствуются некоторые особо предприимчивые чиновники. Вот, например, в конце прошлого года за получение взятки в

особо крупном размере был арестован начальник Управления по противодействию коррупции ФТС РФ Дмитрий Мурышов. Не менее ироничная история произошла и в Тюмени – там руководителем ОПГ оказался начальник службы безопасности Тюменского государственного университета Михаил Захаров. Послужной список этого «правоохранителя» был до недавнего времени просто великолепен: многолетняя служба в местном ОВД, регулярные продвижения в карьере и даже медаль «За отличие в охране общественного порядка». Но на поверку представления об общественном порядке у господина Захарова оказались весьма специфическими. С 2021 года чиновник начал присваивать себе земли федерального назначения. К своей деятельности он подключил сына и по совместительству начальника отдела управления земельным фондом регионального управления Росимущества Захара Захарова. Семейный «бизнес» процветал – сначала по подложным документам земли выводились из государственной собственности, а затем продавались по спекулятивным рыночным ценам ничего не подозревающим гражданам. Таким образом отец с сыном освоили почти 10 гектаров и украли у государства около 100 миллионов рублей. Дело о пропавших землях было начато ещё в прошлом году, однако, по всей видимости, всё ещё далеко до своего финала. Осудят казнокрадов или они через пару лет вернутся на свои места, продолжая крутиться, как на карусели, среди бюджетных денег, взяток и откатов – покажет время.

Анастасия Лёшкина

Чему послужит искусственный интеллект?

22 мая фракция КПРФ в Госдуме провела круглый стол на тему «Развитие искусственного интеллекта: угрозы и возможности». В работе круглого стола принял участие Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, депутаты-коммунисты, эксперты.

Перед началом мероприятия лидер КПРФ выступил на брифинге.

«Тема искусственного интеллекта в последние годы становится главной, – рассказал он. – И это вполне понятно. Обратимся к главному изобретению природы. Это, конечно же, человек с его уникальными возможностями, памятью, волей, великими гуманистическими идеями. В то же время человечество прошло через серию страшных войн.

Поэтому актуально стоит вопрос: чему будет служить искусственный интеллект? Он будет служить целям гуманизма: культуре, образованию, высокой духовности? Или же искусственный интеллект начнут использовать для того, чтобы истреблять и подчинять человечество? В этой парадигме сегодня происходит очень жёсткая и принципиальная борьба.

Если законодательно и организационно не регулировать процессы, связанные с искусственным интеллектом, то могут возникнуть большие проблемы. Например, появится массовая безработица. Если не будет гражданского законодательного контроля над этими машинами, мы получим в итоге отрицательный результат.

У нас есть гуманистическая, духовная, культурная программа. Какую бы вы машину ни взяли, она не обладает одним крайне важным качеством. В ней нет духовности, совести и сострадания. И если этот вопрос не будет решён, то вы получите самый злобный и самый страшный результат. Даже нынешние талантливые предводители вдруг испугались этого. Они потребовали притормозить внедрение искусственного интеллекта. Например, если злобные силы вмешаются в систему управления Метрополитеном (вы её переведете на искусственный интеллект), там смогут такую аварию организовать, от которой вы все придетes в ужас.

Сейчас настало время подготовить соответствующее законодательство. Наша команда в рамках круглого стола это предложит, – заключил Зюганов.

Депутат Михаил Щапов назвал риски внедрения искусственного интеллекта для рынка труда. Коммунист подчеркнул, что сегодня есть угроза, связанная с трансформацией рынка труда и цифровой безработицей – в случае технологического перехода часть профессий исчезает, но появляются новые.



«Говорят, что искусственный интеллект избавит нас от рутинного труда. Но есть другая проблема: чтобы стать профессионалом, нужно как раз набить руку на рутинном труде, и тогда откуда у нас будут появляться люди с высокими компетенциями, если мы избавим их от необходимости делать простые операции?».

Ещё одна проблема, на которую обратил внимание депутат, это обесчеловечивание государственных процедур. «Многие сталкивались с тем, что чат-боты и службы поддержки отвечают формально, не дают разобрать вопрос по сути и не переключают на живого специалиста. Пока нет оценок, как это повлияет на социальное самочувствие граждан», – отметил депутат.

Депутат Денис Парфёнов напомнил, что на данный момент то, что мы называем искусственным интеллектом, ещё невозможно назвать полноценным интеллектом. Как отметил Парфёнов, нужно очень четко поставить вопрос – чего мы хотим? Какое целевое состояние развития технологий является для нас желательным?

«Совершенно очевидно, что есть крайне перспективные междисциплинарные направления. Например, на стыке ИИ и робототехники открывается перспектива создания полноценных роботов-помощников, которые будут в состоянии выполнять в том числе функции, связанные с мелкой моторикой. И та страна, которая первой освоит производство такой техники, конечно, не просто создаст новую отрасль производства, но сформирует новый рынок, обладающий колоссальной востребованностью, за счёт этого она получит гигантское преимущество. Но есть, безусловно, и серьёзный риск.

У ИИ огромный потенциал в деле помощи человеку для обеспечения управляющего воздействия на экономику. На сочетании мощной вычислительной техники и средств телекоммуникации, которые имеются сегодня, я искренне убежден,



именно плановое управление может обрести новое качество, недостижимое прежде», – уверен Парфёнов.

Также он рассказал, что при составлении проекта программы КПРФ на выборах мэра Москвы, 5,3% текста было сформировано по результатам взаимодействия с нейросетью.

«Мне представляется, что если не первый в мире, то, по крайней мере, один из первых политических документов, который является результатом совместного творчества человека и машины», – сообщил коммунист.

На мероприятии выступил ряд экспертов и специалистов, в том числе адвокат и эксперт в сфере искусственного интеллекта Кирилл Сердюков. В своём выступлении он коснулся аспектов, представляющих практический интерес для избирательного процесса.

«Как справедливо подчеркнул представитель одной парламентской политической партии, сложился момент, когда тот, кто не попробует использовать искусственный интеллект на выборах, проиграет. Поэтому нейросетевые технологии будут вовлекаться партией в работу. Вмешение в обязанность для компаний-создателей систем

ИИ раскрыть информацию о том, какие защищённые авторским правом (и иными охраняемыми законом правами) объекты были использованы при обучении ИИ, становится насущной потребностью, дабы избежать того, что уже упомянутый мной выше в цитате представитель парламентской партии назвал возможность «демонизации и сатиризации» с помощью нейросетей», – отметил он.

Темы правоприменения искусственного интеллекта в избирательных кампаниях, вопросы регламентирования и регулирования использования возможностей ИИ при практическом их использовании стали главными в докладе завсектором отдела по проведению избирательных кампаний ЦК КПРФ Александра Михальчука.

«Необходимо признать: ИИ сегодня уже неотъемлемая реальность жизни, отменить его или запретить – не самый разумный и действенный путь. А вот заняться регулированием процесса – это можно и нужно сделать. Причём не откладывая в долгий ящик. Через две недели в стране начнётся очередная избирательная кампания. В Единый день голосования 10 сентября 2023 г. пройдут региональные выборы в 43 субъектах РФ. Искусственный интеллект уже вовсю применяется в выборных и предвыборных процессах. Мы в КПРФ работаем в

этом направлении всего полгода, но уже успели обкатать некоторые технологии на досрочных и «промежуточных» выборах, которые прошли в стране в апреле этого года, результаты получились интересными, есть определённые успехи, достижения, но есть и сложности. В общем, нормальный рабочий процесс. Если бы не одно, но очень существенное «но»: в начинающейся широкой кампании (как и в последующей за ней президентской) до сих пор не обозначены правила игры с ИИ».

Что можно, а чего нельзя? Этот вопрос сегодня задают многие практикующие технологии, социологи и юристы, работающие в избирательных кампаниях.

Регулирование использования ИИ – необходимая реальность. Мы готовы к этому, и просим ускорить процесс, чтобы наша работа в избирательных процессах была чётко и понятно регламентирована, и чтобы не было произвола и перегибов на местах», – закончил свое выступление Александр Михальчук.

От имени своих коллег он внёс дополнения в Рекомендации круглого стола, и их предварительный вариант был принят большинством присутствующих в зале.

Не дадим усыпить братьев меньших!

Сотни человек провели в Москве возле Администрации президента акцию против закона, позволяющего массово усыплять бездомных животных.

Как сообщил координатор Левого Фронта Сергей Удальцов, 27 мая в Москве возле приемной Администрации президента вновь собрались сотни граждан, в том числе – сторонники КПРФ и Левого Фронта, которые выступают против поспешного принятия закона об усыплении бродячих животных (16 мая его приняли в Госдуме в первом чтении). Они собирали подписи, а также проводили одиночные пикеты. Участники акции считают, что необходимо, в первую очередь, добиваться от ре-

гиональных властей целевого расходования средств, выделяемых на решение проблемы бездомных животных, а также вводить их обя-

зательное чипирование и существенно ужесточать ответственность граждан, которые выбрасывают животных на улицу. Комплекс этих мер даст гораздо более ощущимый результат, чем живодерское уничтожение. Нужно устранять причину данной проблемы, а не бороться с последствиями, да еще такими антигуманными методами.



Против шестидневки!

Общество опять взбудоражила весть, что Госдума готовится рассмотреть инициативу о переходе на шестидневную рабочую неделю по предложению якобы предпринимателей.

Эксплуатация работников, извлечение прибыли, а не благополучие экономики движет инициаторами проекта.

На сегодняшний день утверждено, что рабочая неделя, вне зависимости от режима, рассчитана на 40 часов. Большим вопросом остается план авторов инициативы по распределению 40 часов на 6 дней. В таком случае гражданам, работающим в шестидневном формате, придётся или повышать зарплату за переработку, или сокращать длительность рабочего дня с 8 до 6,5 часов.

Согласно статистическим опросам, более 80% россиян уже выскажались против этой идеи. Жаркие споры об эффективности этой меры продолжаются до сих пор, однако понятно одно: без мобилизации экономики, без реформы трудового законодательства, которую сегодня разрабатывает КПРФ, введение шестидневной рабочей недели не принесёт значимых результатов.

Ольга Алимова, депутат Государственной Думы

24 мая депутат Мосгордумы фракции КПРФ Леонид Зюганов принял участие в программе «Партийная среда» на радио «Комсомольская правда». Это еженедельный прямой эфир, куда приходят представители КПРФ и руководство партии, чтобы пообщаться с ведущими и слушателями на актуальные и острые темы.

На этот раз в первой части программы обсуждались вопросы гуманитарной помощи новым регионам России. Так, Леонид Зюганов подчеркнул, что гуманитарную помощь Донбассу коммунисты отправляют с 2014 года, 3 мая на Донбасс КПРФ отправила уже 109-й гуманитарный конвой. На сегодняшний день в этой акции приняли участие почти 14 миллионов человек, собрано и отправлено было почти 18 тысяч тонн гуманитарного груза. Это и медикаменты, и продукты, и одежда, и необходимые технические средства для бойцов, например, приборы ночного видения. «Один стандартный грузовой вагон – это 60 тонн, – рассказал Леонид Зюганов. – То есть стандартный поезд, где около 10 вагонов – 600 тонн. А мы с вами всей страной собрали 18 тысяч тонн. Поэтому я, конечно, выражаю огромную благодарность всем жителям и нашим членам партии, нашим активистам, которые принимали в этом участие».

«Нам написала женщина из Северной Осетии, которая связала 300 пар носков для бойцов и просила их передать. Мы организовали эту передачу. Она передала 300 пар носков, мы ей передали 300 писем благодарности. Теперь постоянно нам что-то передаёт. Она теперь говорит: так, слу-

Леонид Зюганов: Нужна стабильность!



шайте, у меня там 300 детей, я не могу их оставить».

Кроме этого Леонид Зюганов рассказал о проекте КПРФ «Дети России – детям Донбасса». Уже более 13 тысяч ребят с Донбасса приезжали в оздоровительный комплекс «Снегири», чтобы поправить здоровье и отдохнуть. Ребят возили на Красную площадь и в лучшие музеи Москвы. Кроме этого, КПРФ в рамках поддержки юного поколения устраивает ежегодный Всероссийский конкурс для детей «Земля талантов», где также могут проявить себя и свои творческие навыки дети Донбасса, а также юные таланты со всей России.

Говоря о любимом детище партии – пионерии, Леонид Андреевич подчеркнул, что именно пионерское движение – лучшее наследие, которое удалось сохранить со временем СССР.

«На сегодняшний день в рядах пионерской организации более 300 тысяч ребят. Мы каждый год на Красной площади проводим торжественную линейку, где повя-

зываем красные галстуки новым пионерам. И каждый раз это 4–6 тысяч детей со всей страны. Хочу отметить, что это всё не для картинки и не для галочки. После принятия в пионеры мы продолжаем взаимодействовать с ребятами, их родителями, со школами. Проводим встречи, посвящённые патриотическому и историческому воспитанию, вывозим детей на экскурсии, на специализированные интересные встречи, это всегда детям в радость. И я уверен, ребята и девчата, которые становятся пионерами, повзрослев, будут лучше знать историю страны, им проще будет дальше выбрать профессию, они будут любить и уважать свою страну».

Леонид Зюганов рассказал о своей работе в Мосгордуме и о том, что КПРФ выдвинула его кандидатом на выборы мэра Москвы. В городском парламенте Зюганов курирует вопросы работы комиссии по науке и промышленности. Это наболевшая тема, которая касается буквально каждого москвича. Ведь если об-

ратиться к истории, то в 1980 году в промышленной сфере города работало 1 миллион 800 тысяч человек, а это каждый второй житель столицы. После раз渲ла СССР почти все предприятия в Москве были либо закрыты, либо перемещены в другие регионы России. На сегодняшний день в этой сфере задействован лишь каждый 11-й москвич. Заводов и производств в Москве нет, поэтому получается, что рабочие, специалисты и инженерный персонал городу не нужны.

«Мы разработали закон о поддержке промышленности, пришли с ним к властям города, но услышали вопрос: а зачем нам это нужно? – отметил Зюганов.

Говоря о работе со своими избирателями, он подчеркнул, что в 2019 году в округе, где он избирался в депутаты Мосгордумы, за него проголосовало 62% людей, принимающих участие в выборах. Леонид проводит еженедельный приём населения, адресно работает с обращениями граждан, которые поступают на его имя в Мосгордуму, проводит круглые столы по острым проблемам города.

Леонид Зюганов рассказал о том, что ему не нравится в политике столичной власти и что он хотел бы исправить, если одержит победу на выборах в мэры. Город бесконечно отдаёт под коммерческую застройку девелоперам, тогда как в Москве не хватает социальных объектов: оздоровительных центров, бассейнов, поликлиник. «Вся эта девелоперская орда, которая везде пытается миллиардик-второй прибыли получить, конечно, огромная проблема в раз-

витии любого города, – считает он. – Надо вводить мораторий на точечную застройку, пока Генплан не посчитает, сколько нам нужно больниц, школ, детских садов, ФОКов, и только после этого понять, что мы можем строить, а что нет. А ещё москвичей часто волнует вопрос – я все-таки родился в Москве и живу здесь уже 35 лет, обожаю безумно наш город – так вот, я вам скажу, что очень часто все, включая меня, удивляются: а где же наш уникальный архитектурный стиль? Очень много людей говорят – какой красивый Питер. Я слышал, как чиновники из исполнительной власти восхищались архитектурным стилем Вены. Ну, так, мне кажется, нужно что-то сделать для застройщиков наших, чтобы они могли опираться на какой-то предложенный Москвой архитектурный стиль и не превращать наш город в эклектику. А то у нас здесь рост пятиэтажек, здесь у нас сталинка стоит, здесь Москва-Сити, здесь промкомплекс и т.д. Мне кажется, это важно. Москвичи об этом часто говорят».

Леонид Андреевич подчеркнул, что также необходимы меры поддержки для молодых специалистов, которые не могут найти работу после окончания института, и для молодых семей, в особенностях снижение ставок по ипотеке. Нынешние ставки он назвал «безумными».

«Необходимо привести в порядок медицину – записаться на специализированное обследование вроде МРТ тем же пожилым людям очень сложно. Необходимо стабилизировать промышленную и экономическую сферы. Многие испытывают на себе постоянное подорожание услуг и всего, что только можно, а людям и их детям хочется расти, жить и работать в стабильной стране», – заключил Леонид Зюганов.

Мария Климанова

Маск против Ломоносова

«Люблю Отчизну я, но странною любовью!»
Под этими бессмертными строками Михаила Лермонтова мог бы, пожалуй, подписать любой представитель российского государственного аппарата. Но ладно бы они ограничились исключительно собственной любовью, так нет же – они намерены учить Родину любить и всех остальных, особенно молодое поколение. Ничего плохого в этой инициативе, конечно, нет, но вот способы какие-то... весьма специфические.

которому остро не хватает патриотизма.

Предмет, курс по которому разрабатывает Полосин, называется «Основы российской государственности». Господин Полосин, по образованию психолог, прежде был сертифицированным тренером по нейролингвистическому программированию, работал политтехнологом, в том числе участвовал в кампании «Союза правых сил», в нулевые работал в администрации президента в качестве совет-

ника управления внутренней политики, с 2013 года – в «Росатоме». Ну а в последнее время вдруг стал одним из главных идеологов Кремля.

Цель вузовского курса «Основы российской государственности», который он разрабатывает, – изменить сознание студентов, чтобы на выходе получить патриотическую интеллигенцию. Новый курс будет состоять из пяти блоков. Ключевым его идеологическим элементом станет третий блок –

«Российское мировоззрение и ценности российской цивилизации». В его рамках студентам будут рассказывать о так называемом пентабазисе российской цивилизации (этот теорию разработали в том числе Полосин и чиновник администрации президента Александр Харичев), который отличает её от цивилизации Запада.

Куда-то не туда сворачивают наши чиновники. То в школы с дурацкими инициативами лезут, то за студентов примутся. Может быть, первоклашку ещё можно кормить красивыми словами вместо бесплатных завтраков – авось не заметит, что в школе нет водопровода, а единственный туалет находится на улице (это, увы, не сарказм, а реальность, например, Амурской области). Но в 17–18 лет молодые люди, как правило, обладают заслуженными критического мышления, и как бы преподаватели ни старались, они не смогут внушить студентам, что традиционные российские ценности никак не противоречат полному отсутствию перспектив, с которыми они очень скоро столкнутся.

Однако самое интересное заключается в том, что главной аудиторией нового проекта должны стать студенты даже не

гуманитарных, а технических специальностей. Как подчеркнул один из участников проекта, нам нужно получить патриотически настроенную интеллигенцию, у которой кумир – не Илон Маск, а Ломоносов.

Насколько корректно такое сравнение? Первый – наш успешный современник, а второй – пласт наследия XVIII века. Ломоносов, безусловно, очень талантливый учёный, много сделавший для страны, но он весьма далёк от наших дней. Почему же не нашлось примера поближе к сегодняшним российским реалиям? Может быть, потому что сравнение Маска с Рогозиным выглядело бы откровенно комично, вот и приходится паразитировать на достижениях то СССР, а то и вовсе Российской империи? Может быть, при нынешнем простейшем способе получения информации, желая достучаться до молодёжи, само государство должно прежде всего стать для неё авторитетом? Хотя... слова об изменении сознания студентов звучат как-то уж слишком зловеще. Вдруг это намёк на то, что в ход пойдёт нейролингвистическое программирование?

Александра Смирнова



Перед Андреем Полосиным, новым проректором РАНХиГС, приближённым замглавы администрации президента Сергея Кириенко, встала непростая задача: разработать новый идеологический курс для вузов, призванный стать своего рода аналогом научного коммунизма, который в обязательном порядке изучали все советские студенты. Таким образом Кремль вознамерился спасти потерянное поколение молодых россиян,



Дептранс: право на шум

Кажется, шум становится одной из самых больных тем современной Москвы, и ВАО – не исключение. Ранее мы уже писали о борьбе жителей Соколиной Горы с шумом Северо-Восточной хорды. Теперь появилась ещё одна «шумная» история – на этот раз в Богородском.

К нам обратились жители дома 33 по Погонному проезду. Как рассказала их представитель, уже не первый год их дому не даёт покоя трамвай, который шумит прямо под их окнами.

По словам жителей, управлением Роспотребнадзора по Москве были проведены замеры уровня шума на придомовой территории и в одной из квартир дома, которые подтвердили превышение шума от трамвайного транспорта. Несмотря на это, департамент транспорта игнорирует предписания Роспотребнадзора и никаких мер для решения проблемы не предпринимает.

Депутат Госдумы Сергей Обухов откликнулся на просьбу жителей о помощи и направил депутатский запрос в столичный Дептранс. В своем запросе депутат поинтересовался о причинах игнорирования департаментом предписаний Роспотребнадзора.

Ответ департамента ярко продемонстрировал отношение столичных чиновников к проблемам рядовых москвичей. В ответе департамент заявил, что проблема не в трамвайных путях, а в доме, который находится слишком близко к ним, намекнув, что, если жителей не устраивает шум, то им лучше сменить жильё. В конце же

департамент поблагодарил за внимание к своей работе и извинился за доставленные неудобства.

Сергей Обухов, разумеется, не согласился с таким ответом и направил обращение в Роспотребнадзор с требованием принять меры для понуждения департамента к устранению проблемы.

Роспотребнадзор сообщил, что подведомственный Дептранс ГУП «Московский метрополитен», отвечающий за трамвайный транспорт, отказался выплачивать штраф за превышение допустимого уровня шума и решил побороться за свое право шуметь под окнами богородцев в суде!

Самое поразительное, что Тверской районный суд удовлетворил иск ГУП «Московский метрополитен», признав предписание Роспотребнадзора об устранении шума и штраф незаконными. В настоящий момент Роспотребнадзор, как следует из ответа департаменту, направил апелляционную жалобу на данное судебное решение.

Со своей стороны Сергей Обухов намерен потребовать участия в апелляционном процессе представителя Роспотребнадзора, что, как надеется депутат, обеспечит её объективное рассмотрение судом.

Приёмная КПРФ в ВАО

Порой смотрю на лидеров политической жизни России и даюсь гиву их полёту мыслей. На этот раз поразил председатель Госдумы Вячеслав Володин, который заявил (со ссылкой на РИА Новости) буквально следующее: «Давайте будем учить свои национальные языки, языки межнационального общения, китайский язык. Английский – это мёртвый язык. Всё, время ушло».

Я со своей стороны могу только приветствовать изучение своих национальных языков, но задался при этом вопросом, а знает ли Володин, на скольких языках говорят в России? Министерство науки и высшего образования РФ сообщает о том, что 277 языков и диалектов используют народы России. Мне теперь интересно знать, сколько именно и каких языков он будет рекомендовать к изучению?

Если так же подумать над второй половиной сказанного господином Володиным, то становится уже не смешно, а грустно, ведь он не знает, наверное, о том, что в разное время были разные языки межнационального общения, например, греческий, латынь, арамейский.

Битцевский лес: лёд тронулся?

Ни для кого не секрет, и «Правда Москвы» уже не раз об этом писала, что на особо охраняемой природной территории – в Битцевском лесу, в районе Чертаново Южное – находится одна из наиболее ужасающих московских свалок, которая становится всё больше благодаря машинам, сбрасывающим сюда же строительный мусор и бытовые отходы. Дело в том, что территория бывшей воинской части на улице Янгеля постоянно переходит из рук в руки, и толком непонятно, кому она принадлежит. Никто не может или не хочет взять на себя ответственность за этот бардак, а вот загрязнять природу горазды очень многие.

Активисты много лет пытаются изменить ситуацию. Депутат Мосгордумы от КПРФ Любовь Никитина направила официальные запросы префекту ЮАО Москвы Алексею Челышеву и в Департамент природопользования и охраны окружающей среды (ДПиОСС). Были направлены запросы и председателю комиссии по экологической политике Мосгордумы депутату Соловьёву. И вот какие новости недавно сообщили из префектуры ЮАО:

«В ходе обследования участка установлено, что территория расформированной воинской части Министерства обороны Российской Федерации площадью 8,8 га имеет частичное ограждение, доступ на территорию свободный, охрана отсутствует. Часть зданий и строений, расположенных на территории, находятся в неудовлетворительном техническом состоянии, частично или полностью разрушены. Часть строений находится в собственности ООО «Лонгфорд Инвестмент», силами которой ведётся хозяйственная деятельность. На вышеуказанной территории имеются очаговые навалы бытового и строительного крупногабаритного мусора. На Окружной комиссии по пресечению самовольного строительства на территории ЮАО принято решение о демонтаже бетонного за-



бора и остатков оснований строений, не являющихся объектами капитального строительства. В 2022 году силами ГБУ «Автомобильные дороги ЮАО» и ГБУ «Жилищник района Чертаново Южное» выполнены работы по демонтажу бетонного забора, остатков оснований строений, вывозу крупногабаритного строительного мусора, а также бытового мусора в объеме 2 110 м3. В ходе месячника по благоустройству 2023 года по адресу: ул. Академика Янгеля, вл. 11, были вы-

видации несанкционированного захламления указанной территории. Ответственная организация ГБУ «Автомобильные дороги ЮАО» – заказчик работ. В связи с большим объёмом работ по вывозу крупногабаритного мусора, бытового мусора в объеме 2 000 м3 и привлечением специализированной техники работы будут выполнены в срок до 15.06.2023».

Что ж, кажется, лёд тронулся. Ждём новостей!

Александра Смирнова

Английский – мёртвый язык?

Он, конечно же, имел в виду современные языки, но по каким признакам их определить? Я предлагаю выбрать два признака:

1. Язык является официальным языком Организации Объединённых Наций.
2. Общее число носителей языка в мире.

Итак, в ООН всего 6 официальных языков: английский, арабский, испанский, китайский, русский и французский.

Общее число носителей языка: китайский, около 1,3 миллиарда, говорят в 39 странах.

Английский, 1,13 миллиарда, говорят в 137 странах.

Испанский, 534 миллиона, говорят в 31 стране.

Французский, 280 миллионов, говорят в 54 странах.

Арабский, 274 миллиона, говорят в 59 странах.

Русский, 258 миллионов, говорят в 19 странах.

Вот и получается, что английский язык, как ни крути, является межнациональным языком общения, который по количеству носителей уступает только китайскому, а по другим подсчётам – его даже опережает. Поэтому говорить о языке, на котором говорят более чем в половине стран мира, что его время ушло, как минимум некорректно.

Далее Володин сказал о том, что «Китай... – это толерантность во всем, философия, которая уходит в тысячелетнюю историю».

Я тут отмечу то, что Китай – весьма самобытная держава. Китай для рядового китайца – центр мира, а всё остальное для него – окраина. Умению китайских властей отстаивать национальные интересы своей страны власти РФ могут лишь позавидовать.

Далее он не остановился и произнёс такую фразу: «И, кстати, коллеги, по-товарищески, был в Индии. В ходе встречи все, понятно, готовились, но как оказалось, переводчик не оказался. Поэтому что в Индии должностные лица все говорят уже на своем родном языке – на хинди. А мы все думаем, что надо переводить с английского».

Господин Володин также не знает, что в Индии два государственных языка: хинди и английский. Конечно, можно только приветствовать, что люди стремятся говорить на своём родном языке, но, как мы видим, хинди не попадает под наши критерии и не может являться межнациональным языком общения.

Какой итог можно подвести и какие выводы нужно сделать? Во-первых, повышать культурный уровень государственных мужей. Во-вторых, стремиться к тому, чтобы русский язык и культура продолжала расти.

Но, к сожалению, после таких высказываний одного из высочайших политиков государства российского невольно задаётся вопросом: что же стало с нашим образованием и культурой, когда первые лица государства берутся рассуждать на темы, в которых совершенно ничего не понимают?

Будем надеяться, что высказывания Володина депутаты в ближайшее время не примут под козырёк и не выступят с какой-нибудь «забавной» инициативой.

Владимир Глотов,
секретарь Красногорского ГК КПРФ

Уроки для Москвы. Теория разбитых окон

Проблема поддержания общественного порядка и чистоты была актуальна во все времена и для всех городов. Каждый сознательный гражданин стремится к тому, чтобы в его населённом пункте законы соблюдались, права уважались, а на улицах было чисто и без-



опасно. Однако, как мы знаем, подобные желания практически никогда не осуществляются в полной мере. Так или иначе, возвращаясь домой с форума, римский гражданин замечал разбитые торговые палатки и сожжёные бараки, а житель Мюнхена, выходя на работу, замечал поцарапанные злоумышленниками машины и нарисованные граффити на стенах жилых домов.

Американские социологи Джеймс Уилсон и Джордж Келлинг заинтересовались данным феноменом, и в 1982 году выдвинули теорию разбитых окон. Своё название теория берёт от яркой аллегории на человеческое общество – большое здание с разби-

ти одного целого стекла не осталось. Если развернуть эту идею, то всё довольно просто: совершая противоправное действие, человек провоцирует окружающих людей на повторение аналогичных поступков. Можно было бы подумать, что теория банально осуждает несоблюдение порядка. Не всё так просто, потому что, согласно этой концепции, именно общество должно решить вопрос с нанесённым его зданию ущербом. Если оно этого не сделало, последующие разбитые окна лежат на его совести.

Как говорили классики, «без теории нет практики», потому идея социологов была использована как основа для действий администрации мэра Нью-Йорка Рудольфа Джгулиани в середине 90-х гг. После избрания на должность тот последовательно проводил борьбу с мелкими правонарушениями. Например, была введена программа CompStat, в рамках которой мелкие преступления отслеживались во всех районах города, а полицейские, ответственные за определённый округ, должны были пресекать попытки навредить городу и его жителям или штрафовать за те, что предупредить не удалось. В результате, решив проблему с мелкой преступностью и хулиганством, власти Нью-Йорка снизили средний уровень криминогенности в финансовом центре мирового капитализма более чем на 50% и

обеспечили безопасность и чистоту в городе.

Этот опыт применим и для Москвы. Главный принцип, из которого необходимо исходить: «Управление вместе с москвичами, а не вместо них!». Жители нашего города постоянно сталкиваются с беспределом на улицах и несоблюдением отдельными людьми правил поведения по отношению как к частной, так и к муниципальной собственности. Проблема, как уже было сказано, кроется не в самих нарушителях, но в окружающих, индифферентно закрывающих глаза на попрошаек, граффити, мусор на дорогах или неподобающее поведение некоторых москвичей. Инициатива и совместная работа граждан – фундамент гражданского общества. Потому жители Москвы не должны ждать, что мэр огромного мегаполиса после выборов вмешает каждую скамейку. Даже если бы это произошло, на следующий день, осознавая свою безнаказанность, те, кто сломал предыдущие скамьи, перевернёт и новые. Ключ к решению задачи – твёрдая и чёткая позиция гражданского общества, не терпящего вандализма и ущемления своих прав. Если человек видит непотребство в своём районе, то должен доложить в отдел полиции, которая найдёт нарушителя – благодаря современным технологиям это не проблема – и оштраф-

ует. Следующий потенциальный вандал, видя эти последствия, лишний раз задумается, стоит ли ему рисовать граффити или лопотать фонарь.

Убеждён, что использование теории разбитых окон на практике приведёт к значительному улучшению уровня жизни в Москве. Мало того, что количество мелких правонарушений и хулиганства сократится в разы, преступления большего масштаба будет легче обнаружить и пресечь. Как мы знаем, человека формирует среда. Если ребёнок растёт в таком районе, где мусорные баки переполнены, дома разукрашены граффити, а бездомные беспредельничают в подъездах, то вероятность того, что он сам вырастет хулиганом или уголовником, намного выше. По этой причине, решив проблему с мелким вандализмом, мы сможем сократить число социально опасного слоя населения на долгую перспективу, этот самовоспроизводящийся процесс прервётся, Сизиф перестанет толкать камень вверх, а наше большое здание гражданского общества будет оставаться целым, невредимым и постоянно обновляющимся. Следовательно, Москве нужна другая власть, учитывающая эти аспекты: профессиональная, отзывчивая к людям, любящая свой родной город.

Марат Галлямов

Их нравы

Ряд СМИ уделили немалое внимание причудам зарубежного богача-биохакера Брайана Джонсона, который тратит собственные миллионы ради своей вечной молодости.

Как сообщает издание Bloomberg, 45-летний IT-миллионер одержим идеей повернуть процесс собственного старения вспять и вернуть себе молодое тело. Для этого мужчина идёт на ряд экспериментов. По оценкам медиков, которые его наблюдают, уже сейчас у 45-летнего бизнесмена сердце 37-летнего, кожа 28-летнего и физическая форма 18-летнего человека.

Стоит отметить, что Брайан Джонсон – успешный бизнесмен, состояние которого оценивается в полмиллиарда долларов. Он проживает в Калифорнии вместе с женой и тремя детьми. К 30 годам он основал компанию Braintree Payment Solutions, однако в 2013 году продал свой бизнес корпорации eBay за 800 миллионов долларов и увлёкся изучением своего тела.

В частности, Джонсон основал несколько биотехнологических стартапов. В рамках одного из них, который называется Project Blueprint, бизнесмен уже несколько лет пытается обратить вспять свой биологический возраст. Для этого он нанял команду, в которую входят более 30 врачей и медицинских экспертов под руководством 29-летнего геронтолога Оливера Золмана, и, как утверждают люди из медицинской команды Джонсона, его биологический возраст в ходе экспериментов уже уменьшился как минимум на пять лет. Сейчас геронтолог Золман отслеживает как мини-

мум 10 показателей для каждого органа своего подопытного. Каждый месяц миллионер переносит десятки медицинских процедур, результаты которых оцениваются при помощи дополнительных анализов крови, МРТ, УЗИ и колоноскопии.

Всего Брайан Джонсон сделал 33 537 снимков своего кишечника. Как признается сам богач и сторонник вечной молодости, желая отсрочить старость, он каждый год тратит не менее двух миллионов долларов на исследования своего организма и поддержание молодёжного внешнего вида.

Например, мужчина, перед тем как лечь спать (а делает он это строго в одно и то же время) в течение двух часов носит очки, блокирующие синий свет. Проявляется он всегда в 5 утра. В течение дня принимает около двух десятков пищевых добавок: ликопен для здоровья артерий и кожи, метформин для предотвращения образования полипов в кишечнике, куркумин, чёрный перец и корень имбиря для ферментов печени, литьй для здоровья мозга, коллаген и креатинин.

Что касается питания, то Джонсон придерживается строгой веганской диеты из овощей, ягод и орехов. Чтобы уровень жира в его организме составлял 5-6%, он потребляет 1977 калорий в день (рецепты веганских блюд меняются в зависимости от его биологических показателей).

О своём питании Джонсон го-

ворит: «О том, чтобы съесть что-то ешё, нет и речи, у меня даже не возникает таких мыслей».

После еды он ополаскивает рот маслом чайного дерева и наносит антиоксидантный гель. Чтобы поддерживать молодость кожи, Джонсон защищает кожу от солнечного излучения, а также ежедневно наносит семь косметических продуктов и каждую неделю проходит процедуру кислотного пилинга и лазерной терапии. Кроме того, он окрашивает волосы в рыжий цвет. По некоторым сведениям, Джонсон думает о более радикальных вмешательствах в своё здоровье, в частности о генной терапии. То, чего он смог достичь, кажется ему пока недостаточным.

Если в случае с миллионером Джонсоном всё ясно – «любой каприз за ваши деньги», то другой пример жизни на Западе показывает и другую сторону выкачивания денег. Но уже из кошельков простых американцев, которые озабочены проблемой лишнего веса. И речь идёт о детях. Так, несколько месяцев назад Педиатрическая ассоциация (American Academy of Pediatrics) опубликовала гид о лечении детей с избыточным весом. Рекомендации включают не только «традиционные» методы, такие, как коррекция пищевого поведения и образа жизни, работу с психологом, но и хирургические – бariatрические. То есть дети и подростков готовы класть буквально в смысле под нож.

«Врачам следует предлагать



подросткам от 12 лет, страдающим ожирением, принимать лекарства для снижения веса, с учётом медицинских показаний, рисков и выгод, как дополнение к изменению поведения и образа жизни. В случае с подростками от 13 лет, страдающими серьёзным ожирением, нужно рассмотреть вариант метаболической и бariatрической хирургии», – отмечается в заявлении.

При этом в той же Америке никто до сих пор не объясняет населению о негативном влиянии фастфуда на здоровье. И система питания забегаловок быстрого питания «Макдональдс» по сей день – лучший друг американцев. А реформа школьного питания, суть которой заключалась в отказе от фастфуда, вызвала ожесточённое сопротивление не только среди детей, но и среди родителей.

Известно, что фастфуд нельзя отнести к полезной пище. Как и любая еда промышленного производства, он вре-

ден для здоровья, так как содержит в себе пищевые добавки, которые отрицательно действуют на пищеварительную систему и в частности, несут в себе ожирение. Самой опасной пищевой добавкой являются трансжиры. Они понижают иммунитет и выработку тестостерона и нарушают процессы обмена веществ. По данным научных исследований, трансжиры приводят к появлению сердечно-сосудистых заболеваний, диабета и развитию опухолей. На этом основании Всемирная организация здравоохранения рекомендует отказаться от их употребления. Но похоже, что на Западе и в США отказываться от «шлаковой пищи» никакого желания нет. Проще для стройности прооперироваться или поесть таблеток для похудения и дать фармацевтической отрасли заработать.

Мария Климанова,
по материалам СМИ

Где наша гуманность?

В приёмную руководителя фракции КПРФ в Московской городской Думе Николая Зубрилина пришло письмо, буквально крик души о проблемах онкологических больных.

Николай Григорьевич, добрый день! У меня крик души. Пишу о проблеме в районном онкодиспансере на ул. Азовская. Подходят больные записаться к врачам, на уколы, на капельницу. Лечащий врач им говорит: «Укол надо сделать 24 мая», а при записи больному отвечают, что ближайшая запись на 10 июня!

У моей мамы рак. Мы сами сейчас прошли все обследования за свой счёт. Я привезла им сюда рекомендации из онкоцентра Блохина, но чтобы прорваться к участковому химиотерапевту, я звонила в Департамент здравоохранения г. Москвы, из Департамента здравоохранения мне сказали иди напрямую к главврачу онкодиспансера, а если не примет, то снова звонить в Департамент здравоохранения прямо из онкодиспансера. После звонка в Департамент получилось немного преодолеть эту систему по отношению к моей маме. Но она не единственная! Здесь таких онкологических больных много. У всех времена работает против них. Это онкобольные! Они незащищённые! Где наша гуманность? Чем мы можем им помочь? Московские чиновники из каждого утюга ве-

щают нам о качественной системе здравоохранения, но я с ней столкнулась четыре года назад. Эта система выстроена неправильно! Ужасно видеть этих людей, у которых отнимают надежду! Что можно сделать? Онкобольных, которым необходимы срочные меры лечения, тысячи – «укол надо сделать 24 мая, а при записи больному отвечают, что ближайшая запись на 10 июня!»

Прошу вас, обратитесь в Департамент здравоохранения, в Министерство здравоохранения Российской Федерации, куда ещё возможно! Спасите людей!

При неформальной беседе с врачами и медсестрой этого центра ими было озвучено, что по нормативам они должны принимать 18 пациентов за смену, а по факту это до 30 пациентов. И это первоначально не из-за нехватки врачей, это вроде такой неформальный норматив, спущенный откуда-то сверху, на который вроде бы никто не может повлиять, и уже вторичная проблема в том, что врачи не выдерживают такой нагрузки и увольняются.

При плановом посещении врача твоя запись почему-то не отображается в разделе записей в ЕМИАСЕ, а тебе на руки выдают некий листочек, где врач своей рукой и за своей печатью ставит дату и время твоего планового посещения врача. При этом на приёме возникает какая-то неразбериха, потому что выясняется, что на одно и то же время записано два, а то и три пациента. Больные начинают нервничать, что им категорически противопоказано.

Опять же из неформального общения с работниками медицинских постов в онкодиспенсере понимаешь, что они скрывают наличие свободного времени для записи к врачу.

Также знаю именно от врачей, что, когда было принято решение несколько лет назад о повышении им зарплаты, их заставляли писать заявление о переходе на полставки, при этом нагрузка оставалась прежней.

И хочу уточнить. Я не прошу именно за свою маму. Я сама решила уже все проблемы с моей мамой. Я прошу помочь для тех людей, которые сталкиваются с этим непонятным действием системы здравоохранения, а точнее, бездействием.

Ещё один факт. У моей мамы выявили ухудшение течения болезни, отменили всё лечение, а для назначения следующего этапа лечения необходимо провести онкологический консилиум, который не был проведён в течение 8 календарных дней, и лишь на 9 день, после моего звонка в департамент здравоохранения г. Москвы, его провели и тут же позвонили, сказав, что можно приезжать за лекарствами.

И ёщё. Врачи в этом диспенсере за редким исключением болеют за свою работу, пытаются делать ВСЁ для своих пациентов, но не ВСЁ в их силах. Они заражены непонятно кем написанными креативными рекомендациями менеджеров здравоохранения при попытке оптимизации этого самого здравоохранения.

Нелегальный хостел



Народная приемная КПРФ в ВАО г. Москвы рассказала об устранении нелегального хостела в районе Гольяново.

Технические помещения паркинга ЖК «Level Амурская» в районе Гольяново наконец освобождены от коек и вещей. Все следы нелегального обитания ликвидированы. Об этом Народной приемной сообщили сами жители дома.

Многочисленные запросы депутата Госдумы Сергея Обухова в прокуратуру города Москвы, столичный Роспотребнадзор и МЧС России дали свой результат. Как сообщила прокуратура города Москвы, по результатам проверки органами прокуратуры и Роспотребнадзора был привлечён к административной ответственности руководитель управляющей организации, обслуживающей жилой комплекс. Именно управляющая организа-

ция ранее без учёта мнения жителей заключила договор о предоставлении технических помещений неким фирмам, которые организовали в них ночлежки.

Руководству ОМВД России по району Гольяново и управы данного района, предпочитавших упорно не замечать проблему, внесены представления со стороны прокуратуры о недопустимости подобного бездействия. Надеемся, что сотрудники полиции и управы сделают необходимые выводы и что оставшееся помещение (вентиляционная камера, используемая, по словам жителей, в качестве кухни) будет освобождено от постояльцев в ближайшее время.

С своей стороны продолжим держать ситуацию на контроле до полного переселения обитателей паркинга из технических помещений в, как мы надеемся, нормальное жилье.

Мёртвые души. Современный вариант

Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов обратился в Минцифры, чтобы уточнить, что происходит с аккаунтами людей на Госуслугах, когда они уходят из жизни.

Недавно глава Минцифры Максут Шадаев радостно отчитался о том, что количество подтверждённых учетных записей на сайте Госуслуг превысило 100 млн человек. Безусловно, цифра крайне знаменательная и даже впечатляющая. Вот только есть вопрос: как много из этих 100 млн человек всё ещё живы?

И вопрос этот абсолютно резонен, ведь, как оказалось, аккаунты умерших людей начали блокировать на Госуслугах лишь начиная с декабря 2022 года.

Об этом мне стало известно из ответа самого руководителя

Минцифры Шадаева на мой депутатский запрос.

Цитирую: «В ЕСИА (Единая система идентификации и аутентификации) уже поступают сведения по умершим после 1 декабря 2022 года гражданам Российской Федерации и, соответственно, их Записи автоматически блокируются;

совместно с Федеральной налоговой службой рассматривается возможность получения исторических сведений до 1 декабря 2022 года для их последующей загрузки в ЕСИА с последующей автоматической блокировкой Записей по таким гражданам Российской Федерации».

То есть умершие до 1 декабря 2022 года всё ещё числятся в системе как живые люди. В

связи с этим возникает и другой вопрос: может ли это быть использовано нашей ушлой властью для её не менее ушлых целей? К примеру, для того, чтобы вбрасывать эти голоса «мёртвых душ» на очередном электронном голосовании за «правильных» кандидатов?

Также Минцифры предоставило мне количество заблокированных аккаунтов с декабря 2022 г. Тут тоже нестыковочка, причём серьёзная. Всего за этот период на Госуслугах заблокировано 51 377 аккаунтов. А по данным Росстата, только за один январь в России умерло 168418 человек!

Что это всё значит? Очень хотелось бы получить дополнительные разъяснения и от Минцифры.

Уважаемые читатели!
Открыта подписка на «Правду Москвы» на второе полугодие 2023 года.

Подписаться можно в почтовом отделении, а также не выходя из дома на сайте «Почты России» <https://podpiska.pochta.ru/> или с помощью мобильного приложения «Почты России».

Наш подписной индекс: ПН808



ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 (495) 318-51-73 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г. Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-56-38.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1603-23

Подписано в печать 29 мая 2023 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00